

MAGYAR KURIR

Bécsből, Pénteken, Januárius 12-dikén, 1831.

W
Zeitungs
321

Német Szövetség.

Bévégzése a Hassiai Nagy Hercezség Constitutziójának:

IX. Titulus. Közönséges meghatározások a 102-dik Czikkelytől, a 105-dikig. Az egész Nagy Hercezségben egy polgári és egy büntető Törvénykönyv lesz, valamint egy Törvénykönyv a perek és törvényes dolgok folyásáról is. A kereskedésben és kézimesterségekben nem lehet kirekesztő privilegiumot adni, hanem csak törvény útján. A törvény semmi esetben nem rendelheti a vagyon elvételét.

X. Titulus. Azon eszközök, mellyeknek a Constitutzió fenn tartása a céljok a 106-dik Czikkelytől a 110-dikig. Minden Nagy Herceg midőn az Uralkodásra lépik, bizonyossá teszi a Rendeket egy Oklevélben a felől, hogy a Constitutziót legkisebb változtatás nélkül fenn tartani fogja, melly Oklevél a Rendek Archivumába fog letevődni. A Nagy Herceg kisédejüség alatt a Regens ezt esküvés által fogja a Rendek előtt megígérni. Minden Hazafi és Polgár, hódolási esküvésében, hűséget ígér a Nagy Hercegnek, engedelmességet a törvényeknek, s a Constitutzió hűséges megtartását. A Ministerek a magok munkásságok körében, felelet alatt vagynak, hogy a Constitutzióhoz szabják

magokat. Azon törvény, melly a Ministerek, és Fő Tisztviselők felelnitartozását határozza meg, egy részét teszi a Constitutzióknak. A Constitutzióban semmi változások nem eshetnek, mind a két Kamara megegyezése nélkül.

„Midőn mi az itt elő adott meghatározásokat, mint a mi Nagy Hercezségünk Polgári alkotmányját kihirdetjük, bizonyossá teszünk arról is forma szerént és közönségesen mindeneket, hogy mi az abban tett ígéreteinket és rendelkezéseinket, nem csak magunk hűségesen és legkisebb változtatás nélkül megtartani fogjuk, de arra is különös gondunk lesz, hogy minden megsértések ellen azt oltalmazzuk és bátorságba helyhezteszük. Ennek bizonyosságára mi tulajdon kezünkkel aláírtuk ezen Polgári alkotmányt, a Státus nagy pecsétjének reá tevése mellett. Költ a mi Fő és Lakó Városunkban Darmstadtban, Decemher 17-dikén 1820.

(L. S.)

Lajos.

Grollman.

Északi Amerika.

Bévégzése az Egyesült Státusok Elölülője beszédének:

A Respublika Belső dolgai megtekintésével, úgy hiszi az Elölülő, hogy különböző tárgyak, mellyekre a Congressus tagjait figyelmezteté teszi, olly ked-

)

vező színbe jelennek-meg, melly tökéletes megnyugtatósokra szolgálhat. Ezek közt bizonyosan le fontosabb a Státus jövedelme, nem csak azon hatalom, közvetlen munkásságáért, melly azt a népen veszi fel, de azon befolyásáért is, mellyel bir az igazgatás minden ágaira. A jövedelem, az Ország segédkutfejeitől függ, s azon könnyűség, a mivel a kívántató summa felvevődik, legjobb mértéke az Igazgatóságok segédkutfejeinek és erejének. Ennek bizonyosságára szolgálnak a következő igen nevezetes dátumok. Az egyesült Státusok megfundált és meg nem fundált adóssága — (fundirte und unfundirte Schuld, financiai nyelven az első olly adósság neme a mi a Státus jövedelme bizonyos ágaihoz van kötve, akár fizetődik vissza a tőkepénz akár nem; mintha p. o. ha a vámok egy részét egyedül csak ezen célra fordítanak. Mikor pedig még semmi bizonyos és meghatározott kútfo nincs kijegyezve az adósság vagy interesse fizetésére, akkor mondják, hogy az nincs megfundálva), 1815-ben Sept. 30-dikán 119, 635, 558 Dollárra tőlt. (Egy Dollár mintegy két ezüst forint, a mi pénzünk szeréent). Ha ehez számlálódik azon öt procentes tőkepénz, melly az egyesült Státusok Bankojának van által adva, valamint a Mississipi Capitális s a későbbre felvett tőkepénzek, valamint azon liquidált summák, mellyeket némelly Provinciák katonai szolgálatokért és magános személyek, az utolsó hadba szállított eleségért és tett szolgálatért kívánhatnak az Országlószéktől, úgy az egész tisztáhozott Státus adósságga, a felyebb mondott napon és esztendőben 153,713,049 Dollárra ment. 1820-ban Sept. 30-kán nem volt több ezen adósság, 91,992,883 Dollárnál, úgy hogy öt esztendő alatt 66,719,166 Dollár rovódott le az adós-

ságból. Ezen idő alatt az egyesült Státusok Igazgatóságok rendszeren tett minden kölcségeket, mellyeket kívántak a polgári, katonai, és tengeri Igazgatás különböző ágai, az Anglusoktól a mult háboruban lerontott közönséges épületeket a fő Városban, ujra és megnagyobbítva felépítette, szélesen kiterjedő erossítésekhez kezdett, s azokat végre is hajította, a Szövetség különböző részeiben fegyveres házakat és magazinumokat állított, a tengeri erőt szembetűn leg nevelte, végre az Artilleriát, és minden nemű municziót és hadi készületet, a mik az utolsó háboruban nagyon elfogytak, kipótolt és helyre állított. Ha a Státus adóssága olly nagy részének lefizetése, s olly sok fontos és kiterjedett munkák végrehajtása, adhat egy ideát az egyesült Státusok nemzeti segéd-kutfejeikről, mennyivel nem tökéletesebb színben jelenik-meg ezen előadás azon megjegyzés által, hogy az egyenes adók és az accise, az utolsó háború bevégezése után megszűntek, s az említett célokra szükséges jövedelem egészen más forrásokból vevődött.

A kincstár különböző jövedelme a mult Sept. 30-dikáig 16,794,197 Dollárra és 66 Centre, a kölcség ugyan addig 16,871,522 Dollárra és 72 Centre ment, s az említett napon a Státus cassájában felyül maradó summa (egyeb jövedelmekből) 1,050,000 Dollárt tett.

Azon három millió Dollárt, mellyet a Congresssz mult üléseben adott akta erejénél fogva az Igazgatóságok kölcsön vett, hasznos feltételek alatt kapta-meg, a mi a nemzeti Creditrol bizonyít.

* Megjegyzést érdemel az is, hogy a financiainak különböző magánosokhoz, 22,996,115 Dollárra ment kívánsága van, eladott Státus földekért. Az Elölubi figyelmetessé teszi a Congressszat azon kör-

nyúlállásra, hogy az eladás ideje után a kereskedés minden tárgyainak árában, bekövetkezett nagy és kedvetlen változásért, nem lenne-e tanácsos a vevőknek, tartozások egy része elengedésével, igazságos megkönnyebédést szerezni, a nélkül, hogy a közönséges érdeksze szenvedjen, melly dolog bölts elintézését reméli a Congresszstól.

Az esztendő folytában nagy előmenetel tevődött a partok és különböző öblök megmérésében és felvételében, valamint az építésre szükséges materiálek gyűjtésében, s a Szövetség oltalmára szolgáló erősségek építésében, hol említődhetnek, Boston, New York, Baltimore, Norfolk, Charleston, Niagara, valamint az Északi Carolina partjait több más partokkal együtt erre a végre megvizsgálták. Célja ezen erőssítéseknek a partok s annál fogva az egész belső tartomány oltalmazása. Mint bizonyost úgy lehet állítani, hogy az ezen nagy próbátételekről formált várakozások tellyesedésbe mennek, s a Szövetség atlanticumi partjainak ha nem is tökéletes de igen nagy oltalmára lesznek, a melly oltalom egyedül felér az említett munkákra fordított kölcségekkel, egy a tengeren hatalmas ellenséggel lehető háboruban, midőn azonkívül sok Hazafiak vagyonja és élete ártalok megmentődik, a városok oltalmába lesznek, s még az effele munkák arra is szolgálhatnak, hogy az ellenség kedvét a háború folytatására elvegyék.

Az egyesült Státusok földjén lakó Indusokkal a békeség fenntartódott, s a Congress azon aktájának, melly az ő civilizáltatásokat tárgya za, kiviteleben nagy előmenetel tevődött. Ezen célra a vevők folytatott kereskedés, mint főbb eszköz a mondott célra, melly a Congressz figyelme. Ha palherozott hatalmasságok

néhik foglalatosságot nem adnak, magokta maradvá, egymást pusztítják. Ha ellenben a kereskedés velek regulázódik, szükségileg tellegitődnek, azon mértékben hagyják el a vadászatot, s a miveltséghez édesülnek észre vehetetlenül. Ugyancsak ezen végre szükséges volt az Ország belső részeiben, fegyveres tanyákat, és őrhelyeket állítani fel, hogy annál bizonyosabban lehessen őket controllerirozni, a mihez kell járulni törvény által meghatározott polgári igazgatásnak is. Csak ilyen uton lehet velek békességben maradni, s civilizatiojok nagy célját is elérni.

A hadi hajók építésében is nevezetes előmenetel tevődött. Az Áfrikai parton lévő tolvaj Státusokkal kötött békeség nem szenvedett semmi megbomlást, de a mit a Szövetség a Föld közepi tengeren tartott tengeri erejének köszönhet nagyobb részint. Illyen végre t. i. a kereskedés oltalmazására, jónak látszott az Indiai és csendes tengeren is tengeri erőt tartani. A rabszolgavásár eltörlésére a mult uttal adott akta tellyesedésbe vevésére, az Áfrikai partok mellett néhány hajók fordítottak, mellyek több ezen gyalázatos kereskedéstűző hajókat fogtak és vettek el.

Washingtonban Nov. 14-kén 1820.

Monroe Jakab.

Az Egyesült Portugallia Brazilia és Algarbia.

A mult December 21-dikén érkeztek Rio Janeiroból Londonba tudósítások October 26-dikáig. A Portugalliai revolutzió akta nár Rio Janeiroba tudva volt, s gyalori tanácskozáskra adott az odaváló kabineiben alkalmazhatóságot. Elebb

a' hire úgy volt, hogy a' Korona Herczeget haladék nélkül Lissabonba küldenék hadi hajón; későbbre azt beszélték, hogy a' Király második fiának Infans Don Miguelnek vagy Mihály Herczegnek elküldése lenne meghatározva. Azonban a' postahajó elindulásáig (Oct. 26-dikáig) egészen megállítva a' dolog még nem volt.

Spanyol Amerika.

Chiliből jött tudósítások szerint Admirál Lord Cochrane, a' maga kilencz hadi és 13 szállító hajóból álló tengeri erejével, mellyeken miújd őszve 4000 ember volt a' General San Mártin vezérése alatt a' mult esztendő Augustusa 21-dikén Valparaisóból (Chili kikötőhelye) valósággal elevezett. Célja ezen tengeri próbának a' Perui Vice Királyság meghódolása; hol a' Revoluzió még legkevésbé kaphatott Déli-Amerikában lábra, 's a' melly egyéb eránt is gazdag arany bányáiról különösen Potosiban, valamint más segéd kuftejeiről is esmeretes. De nem csak ezen oldalról, fekvéséért is igen nevezetes pont Peru a' Revoluzióra nézve. Ez választja el a' felső Déli-Amerika három nagyobb Tartományból, Venecuelából, Uj-Granadából és Carracashól a' Venezuelai Congressnek 1819-ben December 17-diki rendelése által formált, 's az Uj Világ halhatatlan érdemű feltalálója tiszteletére nevezett, új Republikát Columbiát, a' lejjebb fekvő 's most szerencsétlen belső villongásoktól nyughatatlanított; de egyébaránt több esztendőktől fogva egészen független Buenos Ayrestől 's annál fogva fő akadály volt az Insurgensek egy célra dolgozásában. A' melly napon (Aug.

21-dikén) Cochrane elevezett Valparaisóból a' Chili Fő Igazgatója Ó Higgins egy hirdetést tett Santiagóban a' fő Városban közönségesse, mellynél fogva az egész Perui partot Puerto de San Hélé-nától fogva Igueyqueig ostrom állapotjába helyeztetti. Az Európából és északi Amériakából jövő hajóknak ezen hirdetés napjától fogva megengedődik 7 hónap alatt a' Perui kikötőhelyekbe evezni, a' Braziliából jövőknek 5 hónap van a' mondott célra engedve, 's végre a' kik a' Plata vizétől jönnek azoknak csak 3 hónap adódik. Jamaicában érkezett tudósítások szerint Cochrane kiszállott valósággal seregeivel a' Perui parton Limától (fő Várossa Perunak) dél-kelet felé 35 mértföldnyire: mellynek hallására Panamából irtak Jamaikába, hogy az innen Peruba szánt portékák küldését hagyják annyiba.

Toscánai Nagy Herczégsg.

A' mult esztendő Decembere 23-kán estvéli hetedfél órakor jelentette 101 ágyulövés Florencziában ő Felségének két Sziciliák Királyának oda lett megérkezését. Ő Felsége egy szekérben ült a' Toscánai Nagy Herczeg ő Cs. Kir. Herczégsgével és a' Pitti Palotába szállott-be. Az ő Felsége kísérei közt voltak: Herczeg Niccemi Udv. Gavallér, Marchese Russo, a' Királyi Háztartás Státustitoknokja, Frilli Kabinét Titoknok, D. Matteo Pignatori a' Királyi Háztartás Státustitoknokságának Igazgatója, végre D. Giuseppe Caprioli Cabinéti Officialis. Ő Felsége, úgy gondolták, Dec. 27-dikén, fogna Florencziából elindulni.

A' Király megérkezését követett napon Dec. 24-dikén megérkezett Floren-

czlába Román keresztül, az ő Felsége ujjonnan nevezett Külső Ministere Don Márzio Mastrilli vagy Herczeg Gallo, ugyan az a' kit a' mult Augustusban a' vissza hívott Herczeg Ruffo helyett, a' Bécsi Felséges Udvar mellé meghatalmazott Ministernek rendeltek volt, de a' ki Klágenfurthban a' visszatérésre parancsolatot vett, 's a' ki azután Sziiciliai Helytartóvá lett volt.

Török Birodalom.

A' legujjabb December 11-kén költ tudósítások szerint Constanczinápolyból az Európai pártütő Depedelendi Ali Basa, a' Janinai Erösségben most is bézárkozva tartózkodik, sőt nem régiben onnan kiütvén az ostromló seregnak kárt is tett, egy hid és torony elrontásával, mellyek az Erösséghez való menetelt fedezték. Egyébbaránt is a' hozzá hűségének maradt sereg az oltalmazásban és magaviseletében több versen nem közönséges hátorságot bizonyított. A' Török Császár szerfelett bosszánkodván ezen ostrom hosszasan nyulásán egy ujj Parancsolatot vagy Chatti-Sherifet adott, mellynél fogva az ostromló sereg vezérei közt nevezetes változásokat teszen. Nagyobb része az Albániába és Rumiliába táborozó Török seregeknek Chovsid Ahmed Basa vezérlésére leszsz bizva, ki a' Serviaiak' meghódolásában az ujjabb időben esmérteessé tette magát, későbbre Syriai Basa lett, 's legközelebb Moreába tevődött által. A' Császár ezen Vezérnek 1000 erszényt (500,000 Török Piastert) ajándékozott; annyi fog az alatta lévő Basák valamint a' seregek közt is kiosztódni. Ezek mellett az említett Chatti sherifben azt is parancsolja a' Császár ezen Basák-

nak, hogy minden esetre két hónap alatt véget szakaszszanak az ostromnak, hogy a' pártütő az igazság kezébe esvén érdemlett büntetését vegye.

Minthogy a' Török igazgatószék az ujjabb időkben, a' Császári pénzverő helyek számára az értznek igen nagy híjjával kezdett lenni, egy Császári Ferman vagy rendelés tevődött közönségessé, melly több külföldi pénz nemeket a' folyamatból egészszen kiveszen, másokat tettzés szerént lejjebb szállit vagy déválvál, mellyeket ezen az árron kell halálos büntetés alatt a' Császári Pénzhivatalokhoz beadni.

Nagy Britannia.

Azon köszöntések közt, mellyeket most közelebbről a' Királyné kapott, említést érdemel az, mellyet a' Scótziai Felföldiek (Hochländer) nyujtottak bé ő Felségének: a' köszöntő sereg tagjai aszszonyok és férjfiak, kik a' köszöntést által adták Felföldi öltözetben jelentek meg. A' férjfiak öltözete volt egy a' Tartán nevű csikos Scótziai materiából készült jánkéltli, a' Kilt vagy a' Felföldiek előkötője, és a' vállakon lebegett a' Plaid vagy köpenyeg, a' Scótziai dűda vezette a' sereget, 's a' köszöntést a' régi Gálus nyelven volt készölve.

Spanyol Ország.

A' Gazette de France szerint Romában, a' Corteseknek vallás dolgát illető végzése nagy felindulást okoztak: beszélkik, hogy egy titkos Consistoriumban ezek ellen határozás tevődött volna, mellynek következése egy kárhoytató bulla fogna lenni. — Annyi bizonyos, így szollnak a' Párisi Monitörben a' Madridi

tudósítások, hogy az említett titkos Consistoriumban a' Religiónak Spanyol Országban és a' két Siciliákban mostan előforgúlt állapotja vétetett érett megfontolás alá.

Madridi 18.-dik Decembéri tudósítások szerint egy Veracruzui Fregát érkezett Cadixba, melly most hozta-el a' Mexikói Követeket a' Cortesek még Novemberben bévégzett gyűlésére.

Madridból érkezett Decembéri tudósítások szerint a' Floridák általengedését illető akta ratificálása a' Spanyol Ország-lószerék részéről valósággal útnak indítódott Amerika felé.

A' számkivetetteti Spanyol Fő Papok az Ország' külömbkülömb kikötőhelyeiben hajókra ülven, némelyek Francia, legtöbben pedig Olasz Országba veszik evezéseket, hol őket most olly barátság-gal fogadja a' Szent Atya, mint az ötöt megelőzőtt Pápa Spanyol Országban fogadtatott volt.

Madridban a' Constitutzióval megegyező systéma szerint felállított Tisztikarok kemény hirdetést adtak azok ellen, a' kik polgártársaikat megbántással illetnék azért, hogy verés vagy zöld jegyeket, vagy pedig veres vagy zöld pántlikacsukrot (kokárdát) nem hordoznak. — A' hazafi társaságok, egyesületek (az úgy nevezett Klúbok) ismét nagy tüzességgel tartják a' magok tanácskozásait hiváltképpen a' fő városokban, millyenek Madrid, Corunna, Malaga, Kadix, Valencia, Barcellona. — Arragoniában a' H u e s k a i Universitáshéli Studensek az ott lévő nemzeti fegyveresekkel összeveszvé, az elsők közül ketten megöletettek, s néhány megsebesedtek vagy elfogadtattak; a' többek pedig mind oda hagyták Hueskát és Saragossába mentek által tanulássoknak folytatása végett. A' veszekedésre való

üket az adta, hogy a' Studensek vakmerő megátalkodással azon voltak, hogy, mint ok magokat kifejezték, minden hajdoni Vasallusságnak jelei letörölthessenek.

San-Domingo.

Boyer, az Eldölő, Cápba, a' Christoph volt birodalma' fő városába, bemenvén, illy Proklamátziót intézett a' néphez: —

„Cáp, Oktob. 26-dikán, 1820-ban. Haytiak! A' meghasonlásnak és veszekedésnek napjai helyt-adtak a' megengesztelődés' és egyyesség' napjának; s ezeu nap az én életeninek legszebb napja. Már most, mint azon egy familia' gyermekei, minnyájan a' szabadság' szent fájának árnyéka alatt gyülekeztek össze. A' Státus Constitutzióját Haytinak minden környékei megesmerték. A' Respublika olly embereket szemlél a' maga' polgáraiban, kik magokat annak szolgálatjára s függetlenségének fenntartására szentelték-fel. Nein akarom szerencsétlenségtek' ideje béli történeteiket eszetekbe juttatni; csak annyiban jussanak ezek néktek eszetekbe, a' mennyiben azért szükségesek, hogy az éfféléket jövendőben elkerülhessétek. Midőn mi a' száz esztendeig tartott rabszolgaságnak öszszetörésére fegyvert fogtunk, midőn a' hazáért vérünket és vagyonunkat oda adtuk: nem képzeltük, hogy olly dicsősségszomjúzó embereknek áldozatjokká lehessünk, kik a' Revolúzióknak előfordulásokkór a' közjóról szemeket elfordítván, csak önn' nevedésekről gondoskodnak. Ti esmeritek azon embereket, kiknek szerencsétlen dicsősége csak szenvedésekkel terhelte a' nemzetet, s tulajdon familiáknak csak azt hagyta örökségül, hogy emlékeztetjeket átkozzák. Most már szemeitek elött vagynak a' Christoph

igasságtalan uralkodásának következei, a' ki csak önn' kény szerént uralkodott. A' Respublika' Constitúziója, mellyet minden departamentjeink' (tartományaink') képviselői készítettek, oltalmazó korlátoakat állított a' Despotismus elejébe. Ha ezen Constitúzió azokat, kik azeránt engedelmességgel, hűséggel viseltettek 14 esztendőnek lefolyta alatt boldogokká tette: boldogítani fogja ez azokat is, a' kiket Christoph elűsábitott vala. Haném hogy ezen boldogságra eljuthassunk, le kell tennünk, Haytiék! minden magános nyereség-hívánást, s minden olyan haszonkeresést, a' mellyek mesterkedés ki vagy kedvezés által szereztetnek. Köz iparkodással kell áldozni a' hazának. Ne felejtkezzünk el azon buzgó hazafiakról, kik a' Despotismus ellen tusakodni soha meg nem szüntek. Azok is méltók a' nemzet' háládatosságára, kik a' népet az ő szabadságért való tusakodásában ezen utóbbi alkalmatossággal segítették. Sajnálom, hogy Október' 18-dikán vér ontatott-ki. Az én 17-dikben költ parancsolatom nem érkezett-meg még jókor, hogy a' Christoph' fijának s néhány tiszteknek, kik a' Christoph' életében az ő barbarus parancsolatainak betöltetése által magokat megkülömböztették volt, életjüket megtarthatta volna. —

„Hayti lakosok! kifejezett módon megkívánom, hogy minden megtörténtekről elfelejtkezzetek. Nyissatok szívet a' bizodalomnak, s vetélkedjetek az Országlósékkal a' nemzet' függetlenségének megerősítettésében. Hayti' Elölállóje, hire bzzattatva van, hogy a' közönséges csendességnek és a' tulajdon birtok' bátorságának fenntartatására ügyeljen, semmi

tekintetben nem fogja elmulatni kötelességét. Kövessék az ő példaadásait minden polgárok, s így a' hadakozás által ejtetett sebek nem soká begyógyulnak. Haytiak! adjunk hálákat az örök Valóságnak, a' ki azt megengedte, hogy magunkat egygyesíthessük. Kérjük ötet eszedkelve, hogy sugalljon békesség' és bölcsesség' lelkét belénk, hogy bátorságos lételt s szabad és független hazát hagyhassunk gyermekeinknek. Éljen a' Respublika, a' Constitúzió, a' Szabadság, és az Egyenlőség! —“

„Alairta: Boyér.

Megjegyzést érdemel ezen Proklamációban az a' körülállás, hogy itt, Elölülő Boyér a' Christoph' fijának és némelly fő tiszteknek megölettetésekről emlékezik, a' melly történetről az Anglus tudósításokban még eddig legkissebb tudósítás nem találtatott. Az Anglus Ujságok még eddig csak azt említik a' Christoph' familiájáról, hogy abba a' Laferrière nevű fallegvárba zárkozott-be, hol a' Christoph' végzetetlen kincse találtatik. — Generalis Romain (Duc de Limbe) a' ki ezen Revólutzió' legfőbb eszközöjének tartatik, s a' kit a' katonaságnak egy része eleintén a' maga fő vezérévé választott vala, olly ajánlást tett Boyérnak, hogy csak vagyónának megtarthatása felől tegye ötet bizonyossá, ő minden egyéb méltóságról lemondván, ezentúl csak mint Hayti polgár úgy akar élni. — Más Nagyságokat, vagy Magosságokat, kik ellen a' nép a' magok eddig való cselekedeteikért nagyon dühösködött, az által tartott-még életben Boyér, hogy kincseiket a' Státus' számára elfoglaltatta.

Hazai Dolgok és egyéb Toldalékok.

B é c s.

Klementina Császári Fő Herczegasszony a Nápolyi Salernói Princz Hitvese, Felséges Urunknak és Aszszonyunknak Laibach felé lett elindulásokkor, gyengélkedő egészsége miatt ö Felségekkel egygyütt oda el nem indulhatván, a mult szombaton ugyan oda kívánt jó egészségben útnak indult.

A' Nagy Hatalmasságoknak Kabinéti Ministereik közül is, kik Tropauban is jelen voltak, már többek elutoztak ugyan oda, kik közt a' Bécsi Francia Nagy Követ Marquis Caraman, a' Pruszsiai Státus-Cancellarius Herczeg Hardenberg, 's Pruszsiai Státus és külső dolgokra ügyelő Minister Gróf Bernstorff neveztetnek.

Az Austriai Cs. K. Status-Conferentialis és külső dolgokra ügyelő Minister Herczeg Metternich Jan. 4-ikén már megérkezett volt Laibachba.

A' Két Siciliák' Királya ö Felsége Florenciából December' 28-dikán indult útnak Laibach felé. Utját Bolognán által vette. Első napi meghálása Villa-Cafagyolóban volt, meddig a' Toskánai Nagy és Fő Herczeg' társaságában folytatta útazását.

Felséges Urunk és Aszszonyunk ö Cs. Felségek ezen hónap' 3. dikán érkezvén Gräczbe, 's ott a' legszivesebb köszöntések által tiszteltvén, 's onnét 4-dikben Laibach felé tovább indulván, Orosz Császár ö Felsége még azon estvén megérkezett oda (Gräczbe), 's a' Kormányozó Gróf Aicholt és Princz Hohenzollern által, Császári méltóságához képpest

tiszteltetett. Januárius' 6-dikáig töltötte idejét a' Gräczben lévő, nézésre méltó tárgyoknak megszemlélésével. Különös figyelmet fordított a' Cs. K. Kadétok' intézetének, és a' Johannéumnak megnevezetésére, a' melly utolsónak Könyves házában lévő Emlékezet-könyvbe, Felséges nevét Német nyelven beírta, ekképpen: Alexander, Kaiser von Russland — 's mind ezek után azokat, a' kik Felséges személyye körül szolgálattételben forgolódtak, Császári kegyelmességeivel megjutalmaztatván, 6-dikban Laibach felé tovább indult.

Laibachból már megérkezett az arról való tudósítás, hogy Császár és Császárné ö Felségek, oda, 6-dikban, kívánt jó egészségben megérkeztek.

A' Párisban lévő tellyes hatalmú rendkívül való Követ és Minister Báró Vincent, minekutánna a' Királynál magános audiencián lett volna, Párisi Dec. 29-dikén oda hagyta, 's útját Laibach felé vette.

A' Bécsi Glaszin ma (Januárius' 12-dikén) ismét 10 millió forint papiros pénzt égettek-el, melly summa a' Nemz. Bankó által váltatott-be.

Itt a' tél nagyon csudálatosan viseli magát. Decembernek utolsó másfél heteiben, nagy havazás 's olly hideg napok voltak, hogy akár melly Januariusba is beillettek volna. Így tartott az újesztendő' elején is három négy napokig. Arra nagy olvadás következtvén, az olta majd minden nap' esik az eső, 's a' hónap már híre sincs.

A' M. Kurir' taksája egész esztendőre 28 for., félre' 14 for. Váltócédulában.